

КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год изд. № 132 (1206) Вторник, 3 ноября 1959 г. Цена 15 коп.

НОВОМУ ПОЧИНУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

С большим одобрением встретили труженики нашего района письмо рязанских женщин — колхозниц и работниц совхозов Первому Секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву.

Письмо рязанских женщин горячо обсуждается в эти дни на колхозных, бригадных и комсомольских собраниях. И где бы это собрание ни проходило, всюду труженики района горячо поддерживают обращение рязанцев, изъявляют желание пойти работать на животноводческие фермы. На состоявшемся недавно собрании женщины колхоза «1 Мая» приняли обращение ко всем женщинам района, призывающее их пойти работать на животноводство.

Хорошую инициативу проявили комсомолки первой бригады сельхозартели «Победа». Они изъявили желание работать на ферме. Комсомолки Евгения Евдокимова, Нина Королева, Галя Одегова, Валя Толкачева стали доярками, а Тоня Козлова — телятницей.

Много девушек решило пойти на фермы в совхозе «Пермяковский», колхозе «Родина» и ряде других хозяйств.

Хороший почин проявляет молодежь района. Сегодня она идет на передний край борьбы за крутой подъем общественного животноводства, чтобы внести свой вклад в досрочное выполнение семилетнего плана.

А работать молодежь может замечательно. На второй ферме колхоза имени Калинина дояркой трудится комсомолка Саша Надьмова. За девять месяцев она выполнила годовое обязательство, налив 2557 литров молока и заняв первое место в районе. А ведь она пришла на ферму только в декабре прошлого года. Радует успехами комсомольско-молодежная ферма второй бригады колхоза «Россия». Здесь тоже многие девушки новички, сами пожелавшие стать доярками.

А сколько у нас работает в животноводстве старейших кол-

хозниц! Почти тридцать лет трудится дояркой колхоза имени Калинина Евдокия Кузьминична Шнышева. Ей пятьдесят лет, но, прочитав письмо рязанцев, Евдокия Кузьминична решила работать дояркой до конца семилетки. Много лет трудятся доярками в совхозе «Пермяковский» Фекла Корпачева, Евдимию Секачева, Ольга Морушко и другие.

Однако есть у нас и такие хозяйства, в которых допускается большая текучесть работников животноводства, порой не могут своевременно подобрать достаточно доярок, телятниц, свинок. В сельхозартели «1 Мая» стала работать дояркой по комсомольской путевке Люба Мухарева. Не проработав и года, она бросила свою группу коров. Трудом оказалась свиноводка колхоза имени Калинина комсомолка Валя Макарова. Уйдя с фермы, она не показала примера и в полеводческой бригаде.

Много идет молодежи, женщин-матерей работать на фермы. Этот славный почин надо горячо поддерживать.

Долг партийных организаций шире провести разъяснительную работу, повсеместно обсудить письмо рязанцев.

Нельзя не учитывать того, что большинство из пожелавших трудиться на фермах пока что не имеет достаточного опыта. Им нужна повседневная помощь. И правильно поступают в колхозах «Россия», «Сибирь» и ряде других, когда старшие берут шефство над молодежью.

Велики резервы и возможности для дальнейшего подъема животноводства. Дело сейчас за тем, чтобы разумно использовать их. Главное — в организаторской работе, в активной поддержке и широком распространении передового опыта, ценных начинаний наших замечательных мастеров животноводства.

Нет сомнения в том, что женщины нашего района, не пожелавшие сил для досрочного выполнения заданий семилетки, последуют примеру тех, кто сегодня идет на передний край борьбы.

Высокие привесы телят

Третий год работает Мария Цыганова телятницей в пятой комплексной бригаде колхоза имени Калинина. Много труда вкладывает она в выращивание молодняка. Чтобы добиться высокой продуктивности, т. Цыганова нынешним летом хорошо организовала пастбищное содержание. Для телят подбирала лучшие травы, в жару животным давала зеленую подкормку.

С наступлением осени, Мария

Цыганова постоянно пасла молодняк на отазах, на невытравленных выгонах, по кукурузе. В своей работе она строго соблюдает распорядок дня. Вовремя телят кормит и поит, применяет индивидуальное кормление.

В этом году за т. Цыгановой было закреплено тридцать телят. Она всех вырастила и добилась среднесуточного привеса в 900 граммов.

Г. ЯМУШЕВ.

Третья сессия Верховного Совета СССР

30 октября на утреннем заседании Совета Национальностей закончилось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год. В Совете Союза об-

ном плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

После заключительного слова заместителя министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова, Совет Союза и Совет Национальностей на отдельных заседаниях единогласно принимают Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1960 год. Бюджет по доходам утвержден в сумме 772 миллиарда 990 миллионов 487 тысяч рублей и по расходам в сумме 745 миллиардов 808 миллионов 593 тысячи рублей. Принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1958 год.

После короткого перерыва в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Сессия переходит к обсуждению третьего вопроса повестки дня. С докладом о проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Д. Расулов.

Депутаты, принимавшие участие в обсуждении доклада т. Расулова, единодушно высказались за утверждение нового закона.

Верховный Совет отдельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик.

На вечернем совместном заседании палат 30 октября Верховный Совет СССР приступил к об-

суждению четвертого вопроса повестки дня. С докладом о проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Д. С. Полянский.

Выступившие в прениях по докладу т. Д. С. Полянского депутаты поддержали предложение о принятии Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

Закон единогласно принимается депутатами.

Затем сессия переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе. Раздельным голосованием по палатам Указы Президиума Верховного Совета СССР единогласно утверждаются.

По предложению группы депутатов РСФСР, Грузинской ССР и Туркменской ССР принимаются постановления об освобождении от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов М. П. Тарасова, М. Д. Чубинидзе и А. Сарыева. Принимается постановление об избрании депутата Н. Байрамова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

31 октября сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

(ТАСС).

НА ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

30 октября на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей третьей сессии Верховного Совета СССР приняты два Закона. Оба они объединены общей идеей социалистического демократизма.

Первый Закон — это о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик. Дело в том, что основные бюджетные законы были изданы еще свыше тридцати лет назад. А за это время в стране произошли крупные изменения. С мощным развитием социалистической экономики теперь уже девять десятых доходов Государственного бюджета дают социалистические предприятия. В ближайшие годы, как указал XXI съезд партии, налоги с населения вообще будут отменены, и тогда доходная часть бюджета полностью будет состоять из отчислений от доходов государственных и кооперативных предприятий.

На основе неуклонного проведения партией ленинской национальной политики и дальнейшего развертывания советского демократизма, за последние годы повысились роль и права союзных республик в хозяйственном и культурном строительстве. Это отразилось и на их бюджетах. В общегосударственном бюджете удельный вес бюджетов союзных республик за последние шесть лет поднялся с 20,7 до 52 процентов.

Исходя из ленинских указаний, новым законом, как и раньше, закрепляется принцип единства советской бюджетной системы, полностью оправдавшей себя нашей государственной практикой. Это означает, что государственный бюджет объединяет в се-

бе союзный бюджет и бюджеты союзных республик, в состав которых входят также бюджеты автономных республик и местные бюджеты. Главной задачей государственного бюджета является мобилизация денежных средств, необходимых для выполнения народнохозяйственных планов СССР.

Новым Законом предусмотрены широкие права советских профсоюзов в планировании и использовании средств на социальное страхование, а также в области материального обеспечения и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Закон предоставляет союзным республикам широкие права в решении финансово-бюджетных вопросов. Например, в Государственном бюджете СССР определяются лишь общие суммы доходов и расходов по бюджетам союзных республик. Распределение же этих сумм по отдельным источникам производится самими союзными республиками.

Второй Закон, принятый Верховным Советом СССР, это Закон о порядке отзыва депутата.

Право отзыва депутата представляет собой одно из основных положений социалистического демократизма. По инициативе беспримерного Ленина ВЦИК еще на заре Советской власти принял декрет о праве отзыва депутатов, не оправдавших доверия своих избирателей. Этот важнейший принцип впоследствии был закреплен в Конституции СССР и в конституциях союзных и автономных республик.

Нынешняя сессия Верховного Совета уточнила специальным Законом этот принцип, исходя из указаний XXI съезда партии о

всемерном развитии советской демократии, вовлечении самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, а также о том, что по мере продвижения нашего общества к коммунизму все более широким масштабом приобретает работа Советов по руководству хозяйственным и культурным строительством. В этих условиях, как отмечалось на сессии, существенно возрастает роль и ответственность каждого депутата. Депутат обязан помнить, что он — слуга народа, что свои высокие полномочия он получил от избирателей, перед которыми обязан отчетливо.

В первой статье Закона отмечается, что депутат Верховного Совета СССР по решению большинства избирателей соответствующего избирательного округа может быть в любое время отозван, если он не оправдал доверия избирателей или совершил действия, недостойные высокого звания депутата.

Право возбуждения вопроса об отзыве депутата Верховного Совета СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся, а равно за общими собраниями рабочих и служащих. Решения общественных организаций и собраний трудящихся об отзыве депутата рассматривает Президиум Верховного Совета СССР, и если вопрос об отзыве депутата возбужден с соблюдением Закона, назначает проведение голосования об отзыве депутата. Голосование производится открыто. Депутат считается отозванным, если за отзыв голосовало большинство избирателей данного избирательного округа.

(ТАСС).

Работать и учиться,

так решила XV районная комсомольская конференция

30 октября в Доме культуры железнодорожников г. Белова проходила 15 районная комсомольская конференция. На ней присутствовало 205 делегатов. Доклад «О ходе выполнения решений четырнадцатой районной комсомольской конференции» сделал первый секретарь райкома ВЛКСМ т. Фофанов. В прениях выступило 16 человек.

В работе конференции принял участие первый секретарь райкома партии А. И. Мещеряков.

Конференция приняла постановление, направленное на сочетание работы и учебы комсомольцев и избрала делегатов на областную конференцию.

Ниже мы публикуем изложение доклада и часть выступлений делегатов.

Комсомольцам есть где приложить силы

(Из доклада первого секретаря райкома комсомола В. ФОФАНОВА)

После 14-й районной комсомольской конференции прошло немногим более четырех месяцев. В это время райком комсомола, первичные организации, все комсомольцы были заняты выполнением решений конференции и своих обязательств. Молодежь выращивала кукурузу, заготавливала сено, закладывала силос, активно работала на уборке урожая. Молодые животноводы района борются за то, чтобы надолго выжить от каждой коровы по 2400 литров молока, откормить свиней и продать государству 2500 центнеров свинины. И некоторые комсомольско-молодежные фермы и гурты добились неплохих результатов.

За 9 месяцев на животноводство было направлено 118 комсомольцев, а всего там сейчас работает 216 комсомольцев.

Сам факт, что за 9 месяцев доярками-комсомолками в среднем по району получено по 1823 литра на корову при годовом обязательстве в 2400 литров, говорит о том, что комсомольским организациям надо много поработать над выполнением взятых обязательств. Необходимо, чтобы за каждый оставшийся до нового года месяц надой на корову составлял не менее 200—220 литров.

В этом году комсомольско-молодежные звенья получили по 640 центнеров зеленой массы кукурузы в среднем с гектара, а отдельные — в 1,5—2 раза больше.

Выполняем обязательства

Н. ГЛЕКОВ — звеньевой кукурузоводческого звена колхоза имени 21 партсъезда

В этом году наше звено на площади около 200 гектаров получило высокий урожай зеленой массы кукурузы. Расскажу, как мы этого добились.

Прежде всего мы выбрали хорошие земельные участки. Вторым и самым решающим фактором явилось то, что мы, хорошо отрегулировав сеялку, получили при посеве правильные квадраты. Сев вели не на треть-

А. НАДЫМОВА — доярка колхоза имени Калинина

Дояркой я работаю десятый месяц. Вначале брала обязательство надолго в этом году 2500 литров молока на корову. Но, получив за девять месяцев 2557 литров, я решила бороться за то, чтобы надолго от каждой коровы три тысячи литров молока. Думаю, что слово свое сдержу.

Наша ферма борется за звание коммунистической. Несколько

Выращивание кукурузы было и остается одним из главных в работе комсомольских организаций. Необходимо заложить основу для ее будущего высокого урожая — в течение зимы вывезти не менее сорока тысяч тонн перегноя на поля. Наша задача в будущем году получить не менее 650 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

В районе ощущается недостаток кадров в животноводстве. Нам необходимо направить туда не менее 200 комсомольцев. Эта работа уже началась. По инициативе рязанцев на фермы колхоза «Родина» придет 10 комсомольцев.

Важной задачей комсомольских организаций является повышение каждым комсомольцем своего общеобразовательного уровня.

К этому призывает VI пленум ЦК ВЛКСМ. Сейчас надо не агитировать, а направлять молодежь в вечерние и заочные учебные заведения.

В вопросах повышения общеобразовательного и технического уровня молодежи комсомольская организация нашего района имеет серьезные недостатки. В районе работает только одна школа рабочей молодежи, в которой учится 66 комсомольцев, в их числе 6 колхозников.

В борьбу за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня молодежи должна включиться каждая комсомольская организация.

ей и не на четвертой скорости, как это делали раньше (я сею кукурузу пятый год), а на второй. Правильные квадраты позволили нам хорошо обработать кукурузу.

Сейчас мы поставили себе задачу — получить в будущем году такой же урожай зеленой массы, как и в нынешнем году. Я думаю, что это обязательство мы выполним.

ко месяцев подряд бюро райкома комсомола присуждало нам переходящее Красное знамя. Однако, несмотря на это, райком комсомола мало уделял внимания нашей ферме. Работники райкома не бывали у нас, не интересовались нашими нуждами, не советовались с нами. Я думаю, что после конференции они изменят свое отношение к нам.

У РЯЗАНЦЕВ — НА ФЕРМЫ

В. ПЕТЯКШЕВ — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Пермяковский»

Сейчас в комсомольских организациях нашего совхоза обсуждается письмо рязанских женщин. Комсомольцы не просто обсуждают, а по инициативе рязанцев идут работать на фермы. Так, например, рабочая восьмого отделения Анна Васильева решила пойти свишаркой, рабочая четвертого отделения Маша Симонова изъявила желание поехать на курсы птицеводов, после окончания которых будет работать птичницей. Комсомольцев, желающих пойти на животноводство, у нас не менее 30 человек.

Комсомольцы идут на самый трудный участок, но дирекция и партийная организация совхоза их поддерживают. У доярки

первого отделения комсомолки Нади Жидеевой была группа выскочивших коров. В сентябре она надолго 250 литров молока на корову. В октябре ее группу расформировали. Коров раздали другим дояркам, а Надю Жидееву перевели на другую группу.

До сих пор не соблазнились руководители совхоза прийти к комсомольцам и посмотреть, как они отдыхают. 29 октября к нам приезжали комсомольцы из колхоза «Кузбасс» поделиться опытом работы и посмотреть, как у нас дела идут. Однако на собрание комсомольцев ни один из руководителей совхоза не пришел. Без поддержки нам одному работать трудно.

А. — телятница колхоза имени 21 партсъезда

Я работала в полеводстве. Два лета была поваром в тракторной бригаде. Узнав о позиции

рязанских женщин, я пошла на ферму телятницей. Буду работать так, чтобы своим трудом

помочь родному государству достигнуть Америки по производству продуктов животноводства.

В поход за знания и культуру

А. ЗМАЗНЕВА — учительница Пермяковской средней школы

В докладе мандатной комиссии меня больше всего поразило то, что 148 делегатов имеют только начальное образование. А ведь это передовики сельского хозяйства, наш цвет. А сколько еще комсомольцев в районе имеют такое же образование? Много.

Шестой пленум ЦК ВЛКСМ призвал всех комсомольцев настойчиво овладевать знаниями и культурой. Как же это решение проводится в жизнь?

Нынче в Пермяках можно было открыть вечернюю школу, но из 180 комсомольцев совхоза в нее записалось 15 человек. И это потому, что комитет комсомола не помогал нам, учителям.

Забывли комсомольцы и о пионерах. Все хорошо знают, что в пионерских дружинах большим

Р. СЕМАКИНА — ученица Старо-Пестеревской средней школы

Успешно закончив 1958-59 учебный год, учащиеся нашей школы в летние каникулы работали в колхозе имени Калинина. Мы вывезли на поля много пере-

Ф. ЧЕРНЕЦОВ — директор Старо-Бачатского дома культуры

Я расскажу, как мы, работники культуры, работаем. В летнее время агитбригада нашего Дома культуры дала на полях 68 концертов.

В большинстве колхозов нас хорошо встречали, но вот в таких, как «Гигант» и «1 Мая», мы, из-за того, что их руководители ссылались на занятость в работе, не смогли дать ни одного концерта.

С завершением уборки у колхозников закончились трудные дни, но у нас они, как это ни странно, начались. Нет художественного руководителя, а надо готовиться к октябрьским торжествам. Хуже того, из-за отсутствия угля сейчас в Доме культу-

уважением пользуются пионервожатые с производства. Говорим мы об этом много, а делаем мало. Нынче например, мы обратились в комитет комсомола совхоза с просьбой выделить вожатых, но там нам назвали несколько фамилий комсомольцев и заявили: «Идите и сами их уговаривайте».

Мало внимания мы уделяем культуре. Придешь в Пермяковский дом культуры отдохнуть, а там пьяных много, северное солнце процветает.

Работники Дома культуры вместо того, чтобы действительно нести культуру в массы, пускают школьничков на такие кинокартины, на которые их пускать нельзя. При этом им продаются билеты по цене в два рубля.

гноя, помогали колхозникам заготавливать корма. Я уверена, что ученики нашей школы и впредь будут помогать колхозу и хорошо учиться.

ры вообще прекратилась всякая работа. Несколько раз я обращался по этому поводу в районный отдел культуры. Там отделивались обещаниями. И только тогда, когда заместитель министра культуры РСФСР приехал в Белово, нам выделили 1500 рублей для приобретения угля. Но уехал заместитель министра и районный отдел культуры потребовал вернуть деньги.

Старо-Бачаты большой рабочий поселок, однако в нем до сих пор ни на одном предприятии не работают народные дружины. Не встречая отпора, хулиганствующие элементы безобразничают в Доме культуры.

Комсомольская работа оживилась

И. КОРОЛЬ — мастер шахтоуправления «Сигнал»

Окончив институт, я два месяца тому назад прибыл на шахтоуправление «Сигнал» и работаю горным мастером. Люди здесь хорошие. Комсомольская организация большая, насчитывает 73 человека. Есть возможность вести большую комсомольскую работу. И это начинает делать вновь избранный комитет комсомола. На конференцию, например, избраны лучшие горняки, такие, как Дя Сен Фар. Сейчас комитет занят созданием комсомольско-молодежной смены.

Комсомольцы шахтоуправления умеют не только хорошо трудиться, но и хорошо отдыхать. При клубе работает кружок художественной самодеятельности, в составе которого 27 человек. 7 ноября этот кружок дает два концерта.

Каждому селу — спортколлектив

Ф. НАУМКИН — председатель райсовета ДССО «Урожай»

Недавно проводилась районная спартакиада, но она не носила массового характера. В соревнованиях участвовали только пять коллективов.

А разве в таких колхозах, как «Знамя коммунизма», имени Калинина, «Кузбасс», «Сибирь», мало молодежи, разве там никому заниматься спортом? В бывшем колхозе имени Орджоникидзе до присоединения его к сельхозартели «Россия» был хороший спортколлектив, в прошлом году он даже завоевал кубок райсовета. А сейчас там физкультурная работа развалена.

Причина в том, что комсомольские организации и райком ВЛКСМ мало уделяли внимания развитию спорта на селе. В каждом селе должен работать спортколлектив. Только тогда спорт будет массовым.

Организация, нормирование и оплата труда в колхозе

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно состоялся семинар партийно-хозяйственного актива. С содержательным докладом «Об организации, нормировании и оплате труда в колхозе» выступил председатель колхоза «Ударник полей», Промышленновского района, депутат Верховного Совета РСФСР Михаил Гаврилович Ковзиков. Ниже публикуем изложение доклада г. Ковзикова.

1. Немного о хозяйстве артели

Колхоз «Ударник полей» самый крупный в Промышленновском районе. За ним закреплено 18500 гектаров земли, в том числе 10500 гектаров пахотной. Посевная площадь в этом году составила 9600 гектаров. Колхоз имеет 32 трактора, 26 зерновых, 5 силосных и один картофелеуборочный комбайн, 24 лафетных жатки, 22 автомашинны. Для обработки зерна есть 14 зерноочистительных машин, в том числе четыре ОС-3, пять зерносушилок.

Большое в артели и животноводство. На фермах сейчас насчитывается 2400 голов крупного рогатого скота, в том числе 900 коров, 1700 свиней, 7500 голов птицы, из них 2500 голов водоплавающей.

Руководят хозяйством опытные кадры. Мы имеем старшего зоотехника, старшего агронома, плановика-экономиста, главного ветврача с высшим образованием. Ответственные участки возглавляют зоотехники, агрономы. Два агронома учатся на втором курсе в Новосибирском сельскохозяйственном институте. Колхоз поставил задачей, чтобы в этой семилетке все руководящие кад-

2. Хозрасчет — важное условие подъема производительности труда и снижения себестоимости продукции

Наш колхоз состоит из пяти бригад, в которых 537 дворов и 1050 трудоспособных колхозников.

В увеличении производства зерна, мяса, в снижении себестоимости продукции важную роль играет хозрасчет. Мы начали его вводить в 1958 году. Накануне был особенный разбой в затратах трудодней на единицу продукции. На один центнер зерна в четвертой бригаде было затрачено 1,5 трудодня, во второй — 0,97 трудодня, на один центнер сена в четвертой бригаде — 0,9 трудодня, а во второй — 0,5 трудодня. Между тем условия работы в этих бригадах почти одинаковые.

Хозрасчет натолкнул на изменение структуры производственных бригад. Вместо полеводческих, тракторных и животноводческих бригад мы создали комплексные бригады. Это позволило выработать значительное количество административно-обслуживающего персонала. Сейчас в бригаде один хозяин — бригадир, имеющий помощников по механизации и животноводству. Освободились от учетчиков. Эту работу ведет бригадный счетовод.

С введением хозрасчета шире развернулась механизация трудоемких процессов. Раньше за каждой дояркой было закреплено десять коров. Автопоение, подвесные дороги не только облегчили труд животноводов, но и позволили увеличить нагрузку доярки еще на пять коров. Внесли некоторые изменения и в

ры получили высшее образование.

Большое внимание в колхозе уделяется подсобным предприятиям. Мы имеем свой кирпичный завод, ныне построили колбасный цех, крахмальный завод, который дает в сутки три тонны крахмала. На 1960 год запланировали построить консервный завод по переработке овощей и вальцевую мельницу.

Подсобные предприятия приносят большую пользу. Взять, например, крахмальный завод. В прошлые годы мы продавали картофель за пределами нашей области. Это требовало много хлопот, времени. Другое дело сейчас. Картофель перерабатываем на месте, а на крахмал большой спрос. К тому же отходы используем для нужд животноводства.

Или возьмем колбасный цех. Скота для производства колбасы у нас достаточно. Поэтому в наших магазинах всегда имеется колбаса. Пользуется услугами этого цеха и население, которое на договорных началах сдает сюда мясо на переработку. Есть у нас столярный цех. Он по заказам колхозников изготавливает мебель.

Или возьмем колбасный цех. Скота для производства колбасы у нас достаточно. Поэтому в наших магазинах всегда имеется колбаса. Пользуется услугами этого цеха и население, которое на договорных началах сдает сюда мясо на переработку. Есть у нас столярный цех. Он по заказам колхозников изготавливает мебель.

оплату их труда. Летом доярке за каждые сто литров надоев молока начисляется 1,2 трудодня, а зимой — 2,2 трудодня.

В 1958 году правление артели каждой бригаде вместе с производственным заданием установило лимит расходования трудодней, материалов и средств.

Плановую оценку трудодня в денежном выражении устанавливало правление артели так. Всю произведенную бригадой продукцию оценивало в единых государственных заготовительных ценах, сравнивало с планом и определяло процент выполнения. Так же, исходя из лимита, определяли процент фактического расхода трудодней. Если процент денежных доходов совпадал с процентом расхода трудодней, то бригада получала на трудодень среднюю оплату. Если в сопоставлении этих процентов оказывалось расхождение в большую или меньшую сторону, то соответственно уменьшалась или увеличивалась оплата труда.

Таким образом, в прошлом году первая, вторая и третья бригады получили на трудодень по 7 рублей, четвертая — 6,7 и пятая — 6,8 рубля. Огородной бригаде мы планировали доход в 376600 рублей, получила же она 381 тысячу. Поэтому членам этой бригады выдано на трудодень 10,4 рубля.

Серьезное внимание правление артели уделяло начислению трудодней. Нечего греха таить, до этого у нас в этом деле было много недостатков. Нередко бригады посылали специалистов

на такие работы, которые могли выполнить неспециализированные колхозники.

Среди колхозников была слабая трудовая дисциплина, много прогулов. Поэтому колхоз вынужден был обращаться за помощью к рабочим и служащим промышленных предприятий. Сейчас этого нет. Бригадир и его помощники не ходят по домам, колхозники сами выходят на работу.

Намного улучшился и учет труда. Сейчас, когда в бригадах введен хозрасчет, бригадир уже не прищипет колхознику лишнее.

Применение хозрасчета позволяет бригадире лучше контролировать расход средств, своевременно предупреждать перерасход. Чтобы улучшить контроль за количеством и качеством производимых колхозником работ, мы выписываем ему ежедневный наряд. В нем отмечается, что сделано и с каким качеством. Наряд обязательно подписывается бригадиром и сдается счетоводу по начислению зарплаты.

О благотворном влиянии хо-

3. Денежная оплата труда

С первого января текущего года мы перешли на ежемесячную денежную оплату труда. Предварительно разработали тарифную сетку, установили разряды колхозникам и оклады специалистам и ответственным работникам.

Следует сказать, что вначале о денежной оплате труда было много кривотолков. Правление артели внимательно прислушивалось к предложениям, советам колхозников. В конце концов все пришли к единому мнению: денежная оплата лучше, чем натуральная.

В самом деле, колхозники ежемесячно получают зарплату, каждый знает, что ему придется за труд. Вот несколько примеров. У скотника т. Ушаткина в этом году среднемесячная зарплата составила 971 рубль, у дояр-

ки т. Красавкиной — 751, у комбайнера т. Осокина — 993, у птичницы т. Ивановой — 1250 рублей.

Денежная оплата заставляет правление, ответственных работников постоянно беспокоиться об изыскании денег, по-хозяйски использовать каждую копейку.

Правление артели каждый месяц доводит задания бригадиром, фермам, подсобным предприятиям. Так, например, в этом году запланировано получить от продажи молока 1800 тысяч рублей, от реализации крупного рогатого скота — 3600 тысяч рублей, от крахмального цеха — 300 тысяч рублей. Надо сказать, что этот план выполняется неплохо. За девять месяцев мы получили дохода 6294 тысячи рублей.

Хозяйственный расчет — верный путь к успешному решению задач и увеличению производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, причем с наименьшей затратой труда и средств.

4. О строительстве

В прошлые годы, не имея своей строительной бригады, мы плохо строили. В этом году мы отказались от наемных людей, создали свою строительную бригаду. Благодаря этому за год мы построили круглый и четырехрядный коровник, бригадный и общеколхозный клубы, достроили коровник. Много возвели других объектов.

В артели широко внедряется все новое, передовое. Мы имеем свой пункт искусственного осеменения коров, механизировали посевку овощей, есть колхозный пионерский лагерь, круглогодичные детские ясли.

Большие перспективы открывает перед нами семилетний план. К 1965 году поголовье крупного рогатого скота у нас возрастет в 2,2 раза, свиней — в 2,1 раза, производство зерна — на 61 тысячу центнеров, доход артели превысит 14 миллионов рублей, а заработная плата колхозников увеличится в два раза. Колхоз намечает в последнем году семилетки продать государству 75 тысяч центнеров зерна и

14500 центнеров мяса.

В будущем году у нас значительно вперед двинется птицеводство. Намечаем поставить гора сударству не менее 50 тысяч уток, что даст нам не менее 1 миллиона рублей.

В 1960 году решили заниматься семеноводством овощных культур и намечаем получить от этого доход в 1,5 миллиона рублей. Ныче мы сеяли 50 гектаров гороха, от продажи которого выручили 300 тысяч рублей. На будущий год гороха будем сеять 200 гектаров.

Труженики нашей артели готовят достойную встречу 42-й годовщине Великого Октября и предстоящему Пленуму ЦК КПСС. У нас полностью засыпаны семена зерновых, картофеля, овощей. Ежедневно вывозим на поля местные удобрения, на 500 гектаров внесли по два центнера на гектар суперфосфата. Радуют успехи животноводов. Весь скот поставлен на стойловое содержание, организовано хорошее кормление. Это позволяет сейчас ежедневно выдавать по 8 литров молока на корову.



Тернопольская область. Замечательным трудовым подвигом встречают очередной Пленум ЦК КПСС механизаторы колхоза имени Богдана Хмельницкого, Зборовского района, коммунисты Андрей Иванович Высоцкий и Иван Яковлевич Бартусевич. В текущем году они только вдвоем посеяли и убрали кукурузу на площади 100 гектаров, получив в среднем с гектара 1.600 центнеров зеленой массы с початками молочной-восковой спелости. А. И. Высоцкий и И. Я. Бартусевич уже сейчас на 160 процентов выполнили свой годовой план тракторных работ, сэкономили три тонны горючего и смазочных материалов.

На снимке: А. И. Высоцкий (слева) и И. Я. Бартусевич. Фотохроника ТАСС.

Не ремонтируют комбайны

Недавно к мастерской с полевых станков колхоза имени 18 партсъезда свезли зерновые комбайны, сеялки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Всю технику расположили рядами.

Однако ремонтом комбайнов до сих пор в артели не занимается. На наш вопрос, когда начнется подготовка уборочной техники, механик т. Дойкин ничего вразумительно сказать не смог.

Плохо подготовились в артели к ремонту комбайнов и лафетных жаток. Уборку урожая здесь завершили давно, и могли сразу начать ремонт машин. Но сами механизаторы не проявили инициативы, а руководители не дали команды. Хуже того, до сих пор не составлены дефектные ведомости и неизвестно, каких и сколько надо запасных частей, что можно использовать из имеющегося в своем складе.

Комбайны очищены от пыли и грязи, но на отдельных деталях почему-то не сняты проки. Ржавеют цепи и другие детали, которые также необходимо было снять или смазать.

Ныче в артели строится хорошая мастерская. Но в последнее время из-за отсутствия леса работы приостановлены. А сделать здесь предстоит еще много: лет потолка, крыши, дверей.

В колхозе имеются все возможности организовать ремонт уборочной техники своими силами. Не хватает одного — расторопности.

В. ПОЛИКАРПОВ.

А где качество?

Недавно из мастерских Ленинской РТС после ремонта к нам пришел трактор, но работать на нем нельзя — радиатор течет как решето. Плохо смотрят за качеством ремонта руководители РТС, иначе не допустили бы такого изъяна.

Г. ТАШКИН, механик колхоза имени Калинина.

Беседы на антирелигиозные темы

Человек покоряет небеса

В часы, когда во всем мире люди с напряженным вниманием ловили каждое сообщение о движении в мировом пространстве второй советской космической ракеты, когда все наши друзья желали успешного завершения этого великого научного эксперимента, вблизи Белого дома в Вашингтоне бродил унылый тип с плакатом, на котором было написано: «Бог не позволит красным попасть в Луну!»

Но «бог» и на этот раз вынужден был бесшумно отступить перед наукой.

В разных местах Земли, особенно там, где еще царит власть эксплуататоров, во время полета советской ракеты на Луну, люди, имеющие отсталые представления о природе и человеческом обществе, с опаской поглядывали на небо: а вдруг бог мещет оттуда уничтожающую молнию? На это загадочного бога, якобы обитающего в «царстве небесном», который «все может», продолжают ссылаться христианские священники, мусульманские муллы, сектантские проповедники и иные профессиональные защитники религии.

Три с половиной столетия тому назад, пользуясь своей безграничной властью, служители церкви яростно преследовали ученых только за то, что они направили телескопы на небо. «Это великий грех — подоматривать за богом», — внушали они верующим. Но жизнь шла вперед. Оттесняя религию, развивались наука и техника. Все большему числу людей стало ясно, что религиозные разглазительствования о «делах божьих» противостоят достижениям науки, опровергаются ими.

Теперь церковники, чтобы как-то объяснить достижения науки и человеческого разума, пытаются утверждать, что это-де бог «умудрил» людей, дал им знания и способности. Всякий здравомыслящий человек понимает абсурдность подобных утверждений. Наши ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабо-

чие, создающие космические ракеты и посылающие их в мировое пространство, не молятся богу, не просят помощи у тех, кто называет себя «представителями бога на Земле». Советские люди давно уже убедились, что для успеха любого дела нужны знания и воля человека, нужен труд, основанный на научных данных.

Потому-то именно советские люди выводят космические ракеты, как и искусственные спутники Земли, в небо. Они безошибочно рассчитывают траектории полетов ракет от Земли до Луны протяженностью в сотни тысяч километров. А ведь Луна движется вокруг Земли со скоростью почти километр в секунду. Сама же Земля мчится вокруг Солнца со скоростью в тридцать раз большей. Можно понять, какие великие и трудные задачи решают наши ученые.

Служители религии пужают в ход и такие «доводы»:

— Что же здесь особенного? По сравнению со всей Вселенной ракета так ничтожно мала, что она может пролететь в небе только небольшую дырку.

Одному из таких защитников религии хорошо ответил вчерашний верующий, который убедился, наконец, в несостоятельности религиозных учений:

— А ведь даже через самую маленькую дырочку можно увидеть то, что представляют в самом большом цирке.

«Дырки в небе», через которые можно все лучше и лучше видеть праку о Вселенной, были многие научные открытия и достижения. Вот один такой пример. По библейским сказаниям, Луна равнозначна Солнцу: бог создал Солнце и Луну как «два светила великие и поставил их на тверди небесной, чтобы светить на Землю». А научными исследованиями установлено: Луна — это такое же, как и Земля, шарообразное небесное тело. Она не так мала, как ошибочно представляли себе неосведомленные люди, видя ее серп

или полный диск в бездонной глубине неба: Луна меньше Земли по объему всего раз в пятьдесят, а Солнце больше Луны в 65 миллионов раз.

Солнце состоит из раскаленных добела веществ, находящихся в газообразном состоянии, и потому ослепительно ярко светит. А Луна имеет темную холодную поверхность. Мы с Земли видим светлыми те части поверхности, которые освещает Солнце. О природе Луны многое удалось установить путем научных исследований. Но есть еще много и такого, о чем нужно собрать дополнительные сведения. Их-то и доставят ученым посылаемые на Луну межпланетные автоматические научные станции — лаборатории, снабженные многочисленными приборами и радиопередатчиками. Такая лаборатория как раз и была установлена на третьей советской космической ракете, посланной в orbit Луны 4 октября 1959 года. Установленные на ней приборы призваны выполнять многие научные исследования и, в частности, передать на Землю сведения о той стороне Луны, которая до сих пор была недоступна наблюдениям.

Автоматические межпланетные станции, которые в дальнейшем будут плавиво прилуняться, смогут условными радиосигналами доставлять с Луны на Землю информацию об излучении Солнца и звезд. Сейчас этому очень мешает земная атмосфера, которая поглощает многие лучи небесных светил. На Луне же атмосферы нет.

В дальнейшем — и, надо думать, сравнительно уже скоро — Луну станут посещать и ученые. И хотя для путешествия нужно еще многое подготозить, изучить, опробовать, они непременно будут осуществлены. И это будет новым мощным ударом, который нанесет наука по религии.

В. ШИШАКОВ.

Научный консультант
Московского планетария.

международной напряженности и к обеспечению мира, он заявил, что, по его мнению, вряд ли можно было бы обсуждать вопросы разоружения, не касаясь той или иной степени германской проблемы.

В связи с вопросом о разоружении, президент США вновь повторил свои заявления о том, что всякое соглашение по вопросам разоружения должно предполагать решение вопроса об установлении контроля и инспекции, гарантирующей надежность подобного соглашения.

В этой связи президента Эйзенхауэра спросили, будет ли он готов изменить намечавшийся сейчас план встреч с главами правительств западных держав и пойти на встречу в верхах в том случае, если в Женеве будет достигнуто успешное соглашение по вопросу о прекращении термоядерных испытаний. В ответ на это президент заявил, что он всегда готов изменить любую предварительную договоренность в том случае, если будет нужно, как он выразился, отметить какой-либо значительный шаг вперед, достиг-

За рубежом



Корейская Народно-Демократическая Республика. По сравнению с первым полугодием нынешнего года добыча железной руды на руднике Хасен (провинция Южный Хванхэ) возросла в среднем в 2—3 раза.

На снимке: погрузка руды в самосвалы на Хасенском руднике.

Сборник материалов о поездке Н. С. Хрущева в США

В Монтевидео вышел из печати на испанском языке сборник материалов о поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные

Штаты. В сборник включены полные тексты всех выступлений Н. С. Хрущева, а также декларация Советского правительства о разоружении. (ТАСС).

Борьба за свои права

Трудящиеся капиталистических стран ведут упорную борьбу за свои права.

Продолжается забастовка работников автобусов в Шеффилде (Англия), которая уже в течение десяти дней парализует работу городского транспорта. На состоявшемся собрании участники забастовки выразили протест против ухудшения условий труда и отвергли предложение администрации о возобновлении работы. Бастуют также члены экипажей буксирных судов в Ливерпульском порту.

Кризис в угольной промышленности Японии и стремление предпринимателей преодолеть его путем так называемой «рационализации» и массового увольнения рабочих привели к усилению

конфликтов на всех шахтах ведущих угольных компаний страны. Рабочие 15 рудников, принадлежащих пяти крупнейшим горнорудным компаниям, начали беспроблемную забастовку. 24-часовую забастовку под руководством профсоюзов объявили шахтеры угольных шахт в Мита, Яmano и Нагано, настаивая на удовлетворении своих требований.

Продолжается забастовка 6 тысяч чилийских рабочих и служащих медных рудников Эль-Тенiente, принадлежащих американской компании «Браден Коппер Майнинг Компани». Бастующие требуют повышения заработной платы на 20—25 процентов, а также соблюдения постоянно нарушаемого этой компанией социального законодательства страны. Забастовка отличается боевым духом, организованностью.

В Италии началась всеобщая 48-часовая забастовка рабочих пекарен в знак протеста против отказа предпринимателей вести переговоры о возобновлении национального коллективного договора. (ТАСС).

Зам. редактора П. П. КОЗЛОВ.

Открыта подписка

на районную газету
«Колхозное слово»
на 1960 год

Подписная цена:
на 12 месяцев — 23 р. 40 к.
на 6 месяцев — 11 р. 70 коп.
на 3 месяца — 5 р. 85 коп.
на 1 месяц — 1 р. 95 коп.

Подписка принимается
во всех отделениях связи
и письмомосцами.

Пресс-конференция Эйзенхауэра

Недавно состоялась пресс-конференция президента Д. Эйзенхауэра, в ходе которой он заявил, что по-прежнему готов встретиться в любое время и в любом месте с другими главами правительств западных держав для выработки совместной позиции до проведения совещания в верхах с участием СССР.

По словам Эйзенхауэра, главы правительств Англии, ФРГ и Франции также выразили готовность на участие в подобной встрече в середине декабря. Однако президент уклонился от ответа на вопрос, означает ли подобная «готовность», что совещание западных стран определено состоится в середине декабря. Он сказал, что его личная точка зрения заключается, как известно, в том, что предварительное совещание глав правительств западных держав по выработке совместной позиции следует провести раньше декабря. Вместе с тем Д. Эйзенхауэр дал понять, что он готов согласиться на оттяжку этой встречи, заявив, в

частности, что общая «готовность» глав правительств западных держав на проведение встречи не должна истолковываться в том смысле, что эта встреча определенно состоится в середине декабря.

В этой связи президент США вновь сослался на необходимость предварительной подготовки общей позиции Запада до переговоров на высшем уровне с Советским Союзом.

В ответ на вопрос, как он относится к позиции Аденауэра, заключающейся в том, что предстоящее совещание «в верхах» с участием Советского Союза должно, по возможности, быть ограничено обсуждением проблемы разоружения и не затрагивать германского вопроса, Д. Эйзенхауэр заявил, что сейчас пока невозможно говорить определенно о том, какова должна быть повестка дня совещания «в верхах». Однако, подчеркнув, что прогресс на пути решения проблемы разоружения был шагом к ослаблению

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белова, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка